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RINGKASAN
Seiring dengan pesatnya perkembangan teknologi di berbagai bidang yang dapat membantu kehidupan kita di berbagai sektor mampu memberikan perubahan yang dapat meringankan beban dari masalah – masalah yang dihadapi oleh manusia, maka dari itu hal ini harus dapat dimanfaatkan sebaik mungkin. Perkembangan di teknologi informasi ini dapat menghasilkan aplikasi - aplikasi yang dapat membantu kehidupan manusia menjadi lebih baik dan lebih mudah untuk mendapatkan suatu informasi. Banyaknya masyarakat khususnya pada mahasiswa pada tingkat akhir yang banyak membutuhkan referensi – referensi yang digunakan untuk menyelesaikan tugas akhir seperti skripsi maupun untuk membuat suatu penemuan baru. Untuk itu diusulkan suatu aplikasi online secara mobile yang dapat digunakan sebagai sarana untuk mencari referensi – referensi jurnal yang berkualitas secara kapanpun dan dimanapun.

Aplikasi ini dikembangkan dengan menggunakan bahasa Java berbasis Android yang dimana aplikasi dapat diakses secara mobile melalui smartphone dan dijalankan menggunakan internet. Pengembangan sistem yang dilakukan adalah analisis dan percangangan berorientasi objek yang diimplementasikan pada UML atau Unified Modeling Language yang dimana pengumpulan data dilakukan secara observasi terhadap beberapa website journal online.

Hasil dari penelitian ini adalah aplikasi journal online yang dapat digunakan oleh siapa saja, khususnya bagi mereka yang mempunyai jurnal yang ingin di terbitkan secara online yang dimana pihak pembaca jurnal yaitu reviewer yang akan memberikan opini – opini dan saran yang dapat membangun kualitas para penulis jurnal dan langsung mempublikasikan jurnal penulis yang dapat dilihat oleh semua orang. 

.

KATA PENGANTAR


Puji syukur dan Alhamdullillah peneliti panjatkan kehadirat Allah  SWT, yang telah melimpahkan rahmat dan karunia-Nya, sehingga akhirnya penulis dapat menyelesaikan penelitian ini  dengan judul ” Implementasi Aplikasi Repository Jurnal On-line Berbasis Android”  


Dalam kesempatan ini perkenankanlah Penulis untuk menghaturkan rasa terima kasih yang sebesar-besarnya kepada berbagai pihak yang telah membantu dan meluangkan waktunya untuk memperoleh data penelitian ini.



Peneliti menyadari bahwa penulisan penelitian ini masih jauh sekali dari sempurna, untuk itu penulis mohon kritik dan saran yang bersifat membangun demi kesempurnaan penulisan karya ilmiah untuk yang akan datang.


Akhir kata semoga penelitian ini dapat bermanfaat bagi penulis khususnya dan bagi para pembaca yang berminat pada umumnya.


         Jakarta, Januari 2020
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